

北京教育专家赴我市开展送教讲学培训指导

# 送教讲学传经验 先进理念促提升

本报讯 记者王晶晶 通讯员桑甜

甜报道：根据2025年京长教育对口合作项目计划工作安排，从10月12日起，市教育局邀请北京教育专家分10批来我市开展为期1个月的送教讲学培训指导，旨在通过引进首都优质教育资源，全面提升我市教师队伍的专业素养和教学水平，推动基础教育高质量发展。

此次培训的参训教师为全市中小学各学科的学科带头人和骨干教师，及师德师风优良、有一定教学经验和教育

教学成绩突出的教师。培训内容主要围绕学科课标解读、新高考复习备考试题分析和命题研究、中考复习备考试题分析和命题研究、小学语文数学英语教育教学研究等进行。

“生物课程通过科学探究的方法获取新知识，提升分析和解决实际问题的能力。”10月12日晚，在三建智能终端产业园，北京市朝阳区骨干教师、拔尖青年教师后备人才王蓓以《高考复习与备考策略》为题，围绕如何做好高中生

的复习与备考工作作专题讲座。

北京市教育专家、名师借助教学案例，从认识新课标的重要变化、在教学中培育核心素养、新课标背景下的课堂教学设计与实践等方面为参训教师带来了一场场精彩的讲座，并为教师如何开展教学工作提供了宝贵的指导意见。同时分享了大量教学中的成功案例和实用心得体会。他们的讲解紧密贴合教学一线实际，既有理论高度，又具有可操作性，为参训教师搭建了一个

学习先进教育理念、借鉴优质教学经验的宝贵平台。

通过专家们兼具理论高度与实操性的指导，不仅有效提升了我市学科带头人、骨干教师等优秀教师群体的专业素养和教学能力，更将首都优质教育资源的辐射作用落到实处，为我市教育高质量发展注入强劲动能。

 京长对口合作



上图：10月13日，潞城区辛安泉镇续村河滩花生地里，村民抓住晴好天气的有利时机，利用“机械+人工”的方式抢收花生。  
王晓强 摄

左图：10月15日，壶关县东井岭乡组织包村干部、到村工作大学生、驻村工作队帮助群众高效抢收秋粮。  
马少伟 摄

## 农时不等人 抢晴即抢粮

墨一

机等专用设备投入战场。沁源县已储备联合收割机150台，其中履带式7台，另有3台正在协调外调；黎城县则根据地块大小与地形差异，科学配置不同型号机械，实现“因地施机”精准匹配。在屯留区的泥泞地块，无人机化身“空中专车”，单次承载200斤玉米穿梭作业，效率较人工提升20倍，解决粮食转运难题。

抢晴的底气，来自全链条的服务保障。气象部门每日推送精准预报，为抢收抢种提供“时间表”；交通部门开辟农机绿色通道，确保跨区作业机械畅行无阻；农业部门则组织百

余名技术人员包片驻点，将指导服务送到田间地头。全市更是公开粮食烘干设备分布信息，动员企业与新型经营主体全力烘干，破解高水分粮食储存难题。

从平原地块的机械轰鸣到山地坡地的人工突击，从田间的抢收到烘干房的运转，每一个晴日都在为丰收而战。这场与时间的赛跑，不仅是对农业生产能力的考验，更是对治理效能的检验。当阳光洒满田野，各级各部门正协同发力，众志成城，将“雨困”造成的损失降到最低，让秋粮早日颗粒归仓。

## 声音

连日阴雨天气给我市“三秋”生产带来困难，田间积水难排、土壤湿度过饱和，玉米、谷子等秋粮面临霉变、倒伏风险。当久违的阳光穿透云层，我市迅速打响秋粮“抢收战”，以跨部门协同、科学调度与技术赋能，将天气“窗口期”转化为丰收“攻坚期”。

抢晴的效率，始于精准的资源调配。针对常规农机陷入泥泞无法作业的困境，我市积极统筹县域农机资源，紧急对接周边地区，调度履带式收割

## 泰国患者点赞和济医院

本报讯 近日，泰国患者Rattaphon女士在长治医学院附属和济医院普通外科肝胆病区，成功完成了腹腔镜胆囊切除术。从精准的手术操作到细致的术后照护，这场跨国诊疗，让医疗技术有了温度，更让人文关怀跨越了国界。

Rattaphon女士由于胆囊结石来到和济医院就诊。初到病区时，语言障碍与文化差异让Rattaphon女士十分忐忑。对此，科室立即开启“暖心服务”，护士长带领护理团队借助翻译软件、图示手册，与其进行交流沟通。考虑到饮食差异，医院还专门调整了病房餐食口味，让Rattaphon女士在异国他乡感受到家人一般的关怀。

手术当日，医生发现Rattaphon女士胆囊结石嵌顿严重，胆汁已呈“白胆汁”状态，保胆术后复发风险极高。为保障患者长远健康，慎重评估后决定调整方案为胆囊切除术。主管医生赵立军第一时间向家属详细解释病情变化、手术调整依据，清晰的沟通赢得了家属的充分理解与信任。手术顺利完成，在医护团队精心护理下，Rattaphon女士术后第二天便达到出院标准。康复期间，她不仅与医护人员建立起深厚信任，还和同病房患者成了朋友。

出院当天，Rattaphon女士与家属特地为医护人员送上一块牌匾，用泰文与中文写着感谢。“谢谢，你们让我感觉像在家一样！”她用略显生涩的中文反复道谢。当专业医疗遇上温暖关怀，便跨越了语言与国界的隔阂。此次医疗服务不仅治愈了患者的病痛，更搭建起一座医患同心、跨国共情的桥梁，让医疗的温度在双向奔赴中愈发炽热。

(何艺)

## “沁谷香”小米登上央视

本报讯 10月14日，CCTV-17(农业农村)频道对沁县沁谷香农业开发股份有限公司的经营理念、产品品质等进行了专题报道。此次报道不仅提升了沁谷香小米的市场关注度，更有助于企业扩大影响力，推动地方特色产业走向更大的市场。

沁县沁谷香农业开发股份有限公司由沁县沁州黄镇次村新农人常建青创建。2012年，在包乡镇领导支持下，常建青开启创业征程。公司成立后，他以“公司+基地+品牌”的产业化经营模式为依托，依托次村独特的土壤与水源优势，利用农家肥保护土地肥力和潜质，顺应谷子自然生长规律，与农户签约，实行统一供种肥、统一技术规程、统一管理服务、统一收购筛选、统一加工销售“五统一”运行模式，精心打磨“沁谷香”自有品牌，稳步向现代化农业企业迈进。在此模式推动下，公司小米的收购与销量持续攀升，市场占有率与商品美誉度也随之不断提高，先后获得“山西好粮油”“省级生态农场”等荣誉，还在2024年荣获“山西高新技术企业”称号。

在发展过程中，公司勇担社会责任，旗下合作社与2000余户农户深度绑定，将发展根基牢牢扎在次村的沃土之上，带动农民增收致富。

(卫志慧)



### 今日天气

明天有中雨，局部地区大雨

2-3级东北风

最低气温11℃ 最高气温14℃



中午前后紫外线强度为3级，弱，外出时可适当防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为4级，适宜夹克衫、风衣等服装，早晚适当加衣。



晨练指数  
4级，不太适宜  
晨练。

### 明日天气

多云，局部地区有零星小雨

2-3级偏东风

最低气温8℃ 最高气温12℃